

210. 吴金印



吴金印,男,汉族,河南省新乡市人,中共党员。1942年出生,现任新乡市人大常委会副主任兼卫辉市唐庄镇党委书记。

40多年来,吴金印主动放弃组织上调他到上级机关工作的机会,深深扎根基层,与群众同甘共苦,忠于党的事业,不计名利,不怕艰苦,带领群众脱贫致富,在平凡的工作岗位上作出了优异的成绩,树立起了基层党员干部的良好形象,赢得了人民群众的拥护和爱戴。在卫辉市狮豹头公社工作10多年间,他在群众家住了7年,在治水工地住了8年,带领群众打通6个山洞,筑起85道大坝,建起25座水库和蓄水池,架起8座公路大桥,营造良田2400亩,植树20多万株,使一穷二白的山区发生了巨大变化。1987年,吴金印调任唐庄乡党委书记,带领群众建起了万亩林果园、万亩蔬菜田,兴办了无氧铜杆厂、电工厂、水泥厂等企业,使唐庄乡插上了腾飞的翅膀。2008年唐庄实现固定资产投资3.7亿元,工农业总产值10.65亿元,一般预算收入3810万元,农民人均纯收入达到4760元。他严于律己,心系农民,甘愿到最贫困、最艰苦的地方工作,被誉为“乡镇党委书记的榜样”。他是中共十五大、十六大代表,第十届全国政协委员。

284. 焦裕禄 (1922-1964)



男,汉族,山东省淄博市人,中共党员。1946年参加工作,生前系河南省兰考县委书记。

1962年12月,焦裕禄调任兰考县委书记后,面对危害老百姓生产生活的三大灾害——内涝、风沙、盐碱,他带领全县人民全身心投入封沙、治水、改地斗争。他身先士卒、以身作则,风沙最大的时候,带头去查风口,探流沙;大雨瓢泼的时候,他带头踏着齐腰深的洪水察看水流流势;风雪铺天盖地的时候,他率领干部访贫问苦,登门为群众送救济粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚,同普通农民同吃同住同劳动。他忍着肝病的折磨,靠着自行车和铁脚板跋涉5000余里,对全县149个生产大队中的120多个进行走访,把所有的风口、沙丘、河渠逐个丈量、编号、绘图,制定了治理“三害”的科学规划。有时肝区疼得直不起腰,骑不了车,拿不住笔仍然坚守岗位,冲在一线。他总是在群众最困难、最需要帮助的时候,出现在群众面前。他心里装着全县人民,唯独没有自己。他带领全县人民艰苦奋斗,植树治沙,取得了显著成效。1964年5月,焦裕禄因肝癌不幸病逝,年仅42岁。他被誉为“县委书记的榜样”。1966年,他被河南省人民政府追认为革命烈士。

我们这些当干部的就怕自己是泥塑的菩萨身,经不起风雨的冲刷,受不住“香火”的膜拜。为此我们每个人都都要筑牢思想防线,常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,自觉站在反腐倡廉第一线,牢记“历览前贤家与国,成由勤俭败由奢”的古训,才能使党永葆青春,国家长治久安,自己立于不败之地。

现实生活中,从贪污腐败被撤职查办的高官,到钻进钱眼而锒铛入狱的职员,刻骨铭心的教训证明,从古到今无论尊卑,一旦认钱不认人,气数便有限了。

原则看是对人的约束,实际是为了让人更自由。没有原则约束的生活反而更麻烦。不在原则约束下规范,便在放任自流中变样。自由和约束互为因果,相伴而生,前者是目的,后者是方法,对立统一,并行不悖。

很多时候将人葬送的不是艰辛、困苦和磨难,而是糖衣炮弹,它从心灵内部爆裂,再无希望生还。糖衣炮弹往往最容易击中那些意志薄弱者。为此人生要有自己的坐标、自己的价值取向,常给自己定定位。

人的一生,最大的考验不是挫折,而是诱惑。他们无时无刻不在挑逗你身上的欲望。克制欲望,意味着坚持,意味着痛苦,意味着折磨。如果挡不住诱惑,人就可能落入陷阱。如果能避开诱惑,比落入陷阱后再奋力

264. 洪战辉



洪战辉,男,汉族,河南省西华县人,中共党员。1982年出生,现为中南大学商学院学生。

洪战辉从13岁起就支撑着一个父亲患病、母亲出走、弟弟读书、妹妹待哺的困难家庭。他稚嫩的肩膀过早地挑起了生活的重担。他在贫困中求学,在艰辛中自强,由男孩成长为困难打不倒的男子汉。为了挣钱养家,他在兼顾学业和谋生之时,牺牲了几乎所有的休息时间,做小生意,打零工,拾荒,种地,周末还赶回家浇灌8亩麦地。为了照顾好捡来的妹妹,从高中到大学,从河南到湖南,他将妹妹一直带在身边读书。为了给父亲治病,他背着父亲四处求医。洪战辉用坚韧和自强支撑着不幸的家庭,用真爱和责任演绎着特殊的亲情,12年的顽强坚持,终于使父亲病情好转,妹妹健康成长,全家人重新团聚。2006年以来,已成为公众人物的洪战辉,又将爱心洒向社会。为资助贫困学生,他在学校和政府的帮助下建立了教育助学基金。为推动青少年思想教育,他欣然出任“中国宋庆龄基金会青少年生命教育爱心大使”,多次到湖南、河南等地贫困山区看望困难学生,捐赠学习用品。他被评为全国道德模范、中国十大杰出青年,被团中央等部门授予全国大学生三好学生标兵、全国自立自强大学生等多项荣誉称号。

287. 谢延信



谢延信,男,汉族,河南省滑县人。1952年出生,现为河南焦煤集团鑫珠春工业公司工人。

1974年9月,谢延信新婚一年的妻子生下女儿后因产后风不幸去世,留给他两个年迈多病的老人、一个呆傻的内弟和一个年幼的女儿。35年来,他用自己的爱心、孝心和责任心全力照顾亡妻的3个亲人,大孝至爱,感人至深。为了践行自己的诺言,原本姓刘的他改姓妻姓。岳父瘫痪在床18年,他精心护理,端屎端尿,洗澡按摩,18年老人没有得过褥疮。为省钱给两位老人看病,他利用休息时间,四处打零工,经常挖野菜、捡菜叶,连水果也没舍得给自己买过。岳母患有肺气肿、胃溃疡,丧失劳动能力,内弟先天呆傻,在岳父去世后,谢延信对他们照顾得更是尽心尽力。他以不放弃照顾前妻一家人为前提,多次拒绝组建新的家庭,直到丧妻10年后才与志同道合的谢粉香组成新的家庭。2003年,谢延信因脑出血落下了反应迟钝、行动不便的后遗症,他便让妻子来焦作市共同照顾前妻一家。35年来,谢延信默默承受着常人难以承受的磨难,无怨无悔地付出,维持着一个没有血缘关系的特殊家庭,谱写了一曲感人至深的大孝颂歌。他被评为全国道德模范,被授予全国五一劳动奖章。

人生随笔

(廉洁自律篇·下)

朱克珍

挣扎要明智得多。

我们要严格要求自己,不光是在方向上、原则上不犯错误,而且在日常生活中、工作学习上也要把好关。因为小错是大错的苗头,大错是小错的必然,积小错成大错,小节不好,大节难保。

猎人的陷阱中常常有肉香,渔夫的竿头上必然有诱饵。挡不住诱惑,你享受了眼前便不能享受将来。人生的坐标一旦选错,整个人生大厦就会坍塌。

没有保证不犯错误的工作,也没有注定要犯错误的干部,关键在于用什么思想来指导。过分贪婪者往往事与愿违,收获的只能是伤心和失望。那些知足常乐者往往心想事成,收获的是惬意和幸福。

人生丛林,事业职场,利益多多,诱惑多多。凡事应三思,不怕一万,就怕万一。一旦伸错手,入错行,做错事,于名誉、于事业、于形象皆有不救之危。看来,不论在阳光下,还是在月光下,人都该留下自己正直的身影。

干部要讲党性,重品德,做表率。做人有准则,做事有原则,工作有规则,在培养健康的生活情趣、坚持高尚的精神追求和干事创业上下功夫。看似大道理,为官要做到。如若有闪失,党纪不轻饶。

钱多,人皆求之。可有的人真的钱多了又难以承受。因为钱多会招来嫉妒甚至杀身之祸。钱多后磨难少了,久之会变得虚弱;钱多了戒心日重,久之会变得孤独;钱多了会作践自己,抛妻别子包二奶的还少吗?

世界上除了金钱之外,还有许多美好的东西,想想春之明媚,夏之灿烂,秋之丰硕,冬之洁白;想想父母一片爱心,儿女一片孝心,夫妻一往情深,朋友一番信任,活着就是一种幸福。这种幸福并不取决于官位的高低、金钱的多寡。

(连载十二)